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Warszawa, 16 lutego 2026 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 14755
Znak sprawy: FS12.054.1.2026
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z Interpelacją nr 14755 Pana Posła Dariusza Mateckiego w sprawie 
łącznych kosztów poniesionych przez państwo polskie w 2025 roku na utrzymanie 
migrantów przebywających na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, przedstawiam 
następujące informacje w zakresie Funduszu Pomocy, nad którym nadzór sprawuje 
Minister Finansów i Gospodarki.

Fundusz Pomocy został utworzony w Banku Gospodarstwa Krajowego, na 
podstawie art. 14 ust. 1 ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy w związku 
z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa1 w celu realizacji zadań na rzecz 
pomocy Ukrainie, w szczególności obywatelom Ukrainy dotkniętym konfliktem 
zbrojnym na terytorium Ukrainy, w tym zadań realizowanych na terytorium 
Rzeczypospolitej Polskiej jak i poza nim, a także realizacji zadań związanych 
z bezpieczeństwem żywnościowym kraju w związku z konfliktem zbrojnym na 
terytorium Ukrainy. 

Należy podkreślić, że finansowanie lub dofinansowanie realizacji zadań na rzecz 
pomocy Ukrainie jest udzielane za pośrednictwem poszczególnych dysponentów 
części budżetowych, a środki dla poszczególnych dysponentów są gromadzone na 
wyodrębnionych rachunkach pomocniczych Funduszu. Szczegółowe informacje 
o zrealizowanych zadaniach i poniesionych wydatkach w powyższym zakresie 
posiadają poszczególne resorty realizujące w swoim obszarze zadania związanie 
z udzielaną pomocą.

Niezależnie od powyższego uprzejmie informuję, że dane dotyczące wydatków 
Funduszu, w podziale na dysponentów i realizowane zadania, prezentowane są 
w sprawozdaniach z realizacji Planu finansowego Funduszu Pomocy 
przygotowywanych przez Bank Gospodarstwa Krajowego i przekazywanych 
Ministrowi Finansów i Gospodarki. Sprawozdanie w zakresie wydatków 

1 z dnia 12 marca 2022 r.   (Dz.U. z 2025 r. poz. 337 z późn. zm.)
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poniesionych przez dysponentów rachunków pomocniczych Funduszu Pomocy 
w 2025 roku przekazuję w załączeniu. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów
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